

Tartalmi beszámoló a Csemadok nagykaposi alapszervezetének

2019-2020. évi tevékenységéről

Mivel az elmúlt időszakban a koronavírus járvány és a járványhelyzettel együtt járó korlátozások határozták meg életünket, ezért 2020 év elején nem sikerült megtartanunk a 2019-es év évváró közgyűlését. Emiatt ezen az évvárón az elmúlt két év eseményeiről számolunk be.

Az említett időszakban vezetőségi ülések zajlottak:

2019. augusztus 5-én, 2019. október 3-án, 2019. november 19-én, 2020. január 30-án, 2020. március 5-én, 2020. május 28-án, 2020. június 24-én, 2020. július 23-án és 2020. szeptember 17-én.

Az alapszervezet 2019-2020. folyamán megvalósított rendezvényei:

Évváró közgyűlést tartottunk 2019. január 27-én, melynek keretében megemlékeztünk a **Magyar Kultúra Napjáról**. Ünnepi beszédet Ádámossy Gábor, a Petőfi Sándor Program ösztöndíjasa mondott.

Március 15-i ünnepi megemlékezés az 1848/49-es forradalom és szabadságharc évfordulójáról. Délelőtt óvodai program valósult meg a nagykaposi magyar óvoda szervezésében a Magyar Közösségi Házban, délután pedig az ünnepi megemlékezés zajlott a Művelődési Központban. A megemlékezés szónoka Faragó Csaba, az Európai Néppárt ifjúsági szervezetének volt alelnöke volt. Közreműködtek az Erdélyi János Alapiskola jelenlegi és volt tanulói, de fellépett az Erdélyi János Vegyeskar, a Cantabile Kamarakórus, a Komócsa Néptáncgyűttes és a FABOTÓ citerazenekar is.

Április 5-6-án **Erdélyi János Napok és Herczegh Géza emlékkonferencia** zajlott. Az Erdélyi János Napok keretében mesemondó és népdalverseny, ünnepi koszorúzás és gálaest zajlott. A gálán fellépett Ungvidék és Bodroghköz Tanítókórusa valamint az Imregi Asszonykórus. Demjénné Kovács Erna bemutatta a „... népek ajkáról eltanulva...” c. Erdélyi János népköltési válogatás gyűjteményt, melyet ő válogatott és rendezett sajtó alá. A másnapi program Herczegh Géza emlékkonferenciával folytatódott, melynek előadói: Szalayné Sándor Erzsébet egyetemi tanár, nemzetiségi ombudsmanhelyettes, Búza János egyetemi tanár és Gabri Rudolf, mint a Herczegh Károly Alapítvány kuratóriumi elnöke voltak.

Az **augusztus 20-i** megemlékezés szónoka Gabri Rudolf volt, fellépett a Cantabile Kamarakórus.

Szeptember 21-én a **Mécs László Emléknapok** keretében városunkban fogadtuk a **Magyar Szent Korona** hiteles másolatát. A Szent Korona ünnepélyes fogadása mellett a Magyar Királyi Koronaórség története c. kiállítást is megtekinthettük, majd megindult a Szent Korona-menet a nagykaposi görögkatolikus templomba, az ökumenikus istentiszteletre.

Októberben megemlékeztünk az **1956-os forradalomról** a ház udvarán található emlékoszlopnál. A szűk körű megemlékezésen közreműködött az Erdélyi János Vegyeskar.

Családi nap – október 12-én valósult meg a Magyar Ház udvarán háztáji vásárral, gyermekfoglalkozásokkal, Virrantó játszobusz kipróbálásával, gulyásfőzéssel egybekötve. A rendezvényen énekelt az Erdélyi János Vegyeskar. A gyermekjátékokat a csicseri Szászország Játéksziget biztosította, továbbá közreműködtek a Mécs László Cserkészcsapat tagjai.

Novemberben **megemlékeztünk a málenkij robotra elhurcoltakról** a református ifjúsági központban és az elhurcoltak kopjafájánál. Ünnepi beszédet Gilányi István, a helyi gimnázium történelem tanára mondott.

November 24-én ünnepi Csemadok ülés zajlott a **Csemadok** megalakulásának **70. évfordulója** jegyében. Ünnepi beszédet Köteles László általános alelnök mondott. A rendezvényen fellépett a Cantabile Kamarakórus, az Erdélyi János Vegyeskar, a Komócsa Néptáncgyüttes, a FABOTÓ Citerazenekar és a Szirén Éneklőcsoport. Az ünnepi ülésen a jeles alkalomból díszoklevelet adtak át a Csemadokhoz hűséges tagoknak.

Az év folyamán az Agrárminisztérium Hungarikum támogatásának köszönhetően elkészült egy **kisfilm** a nagykaposi Csemadok által állított emlékhelyekről **Őrök a strázsán** címmel és egy új kiállítás is, mely feldolgozza a Csemadok nagykaposi alapszervezetének történelmét, a látványos **Csemadok-fal** a nagykaposi Magyar Közösségi Ház nagytermében megtekinthető.

2020-ban a koronavírus járványhelyzet miatt a nyilvános **március 15-i** ünnepség elmaradt, az alapszervezet tagjai egyénileg helyezték el koszorúikat Petőfi szobránál.

Június 4-én, a Trianoni békediktátum századik évfordulójáról emlékeztünk meg nagyszámban a városháza előtti téren álló Turul-emlékműnél. Beszédet mondott Petneházy Attila, magyar-magyar kulturális kapcsolatokért felelős miniszteri biztos és Bálint Annamária, Csemadok vezetőségi tag. A rendezvény alatt Fazekas Lídia, az Erdélyi János Alapiskola igazgatónője szavalt és a Cantabile Kamarakórus énekelt. Zárásként a szervezetek és intézmények megkoszorúzták a Turul-emlékművet.

Augusztusban nagyszabású, több elemből álló megemlékezést tartottunk az **államalapítás és Szent István napja** alkalmából. A Magyar Házban Bálint Annamária vezetésével Kovászműhely zajlott, ahol a résztvevők elkészítették Nagykapos kenyerét. Másnap ünnepi megemlékezés és Nagykapos kenyérének megáldása/szentelése zajlott Szent István szobránál és a Városháza előtti téren. Köszöntőt mondott Mihók Gábor, vezetőségi tag. Közreműködtek: Cantabile Kamarakórus, Erdélyi János Vegyeskar, Komócsa Táncgyüttes, az alapiskola és gimnázium tanulói (Béres testvérek, Üveges Eszter), valamint a 6. sz. Mécs László cserkészcsapat.

Mivel áprilisban a megszokott módon erre nem volt lehetőség, így szeptember 25-én tartottuk meg az **Erdélyi János Emléknapot**. A szűk körű rendezvényen beszédet mondott Gabri Rudolf, az alapszervezet elnöke, szavalt Fazekas Lídia. A rendezvény Erdélyi János emléktáblájának megkoszorúzásával zárult, a koszorúzás alatt az Erdélyi János Vegyeskar énekelt.

Másnap, szeptember 26-án **Családi napot** tartottunk a Magyar Közösségi Házban. A gyerekeket Ringató foglalkozás, gyermektáncház és a Százszorszép játéksziget játéka várták. Ekkor került sor a Magyar Közösségi Ház „Magyar Házacskájának” átadására is, mely egy kézműves, faragott, foglalkoztató játszóházacska gyerekeknek.

2021. május 17.

A beszámolót készítette: Gabri Rudolf